

宜阳县着力唱好文明创建“大合唱”，下足“绣花功夫”促提升

人人“代言”共参与 全民同建文明城

19家单位、5个村镇、1所学校被评为河南省文明(标兵)单位;27个村镇、12家单位、5所学校、2个社区被命名为洛阳市文明单位(村镇、校园)……金秋时节,宜阳县精神文明建设迎来阶段性“丰收”。

一城之美,始于文明,创建文明城市,“创”的是城市发展的品牌,“建”的是群众生活的幸福。如今,行走在宜阳城内,宽阔整洁的街道、清新舒适的游园、规范有序的交通、文明有礼的市民,无不描绘着人民美好生活的幸福图景。

“老韩,家里跳闸了”“水龙头漏水了,你来看看吧”,像这样的电话,韩少伟几乎每天都接到。

自宜阳县开展创建文明城市工作以来,退休在家的电工老韩就成了锦屏镇“锦屏红”志愿服务队的“专业

队员”。

“你家放个钳子,他家拿个扳手,百家工具百家用。”指着锦屏镇后庄社区新时代文明实践站志愿服务站墙上排列齐整的工具,老韩高兴地说。作为志愿服务队的一员,只要大家有需要,只要自己能办到,水电维修、空中“飞线”整治等水电方面的专业问题他都“当仁不让”,孝老爱亲、清洁家园、文明助交通等志愿活动他也积极参与。

文明城市创建为民、利民、惠民,群众感受到了真切的变化,得到了实实在在的好处,也把文明城市创建当成了自家事。

今年以来,宜阳县坚持强化全天候、多形式、宽领域宣传引导,厚植文明创建理念,依托县、乡、村三级新时代文明实践阵地聚合创建力量,

以开展丰富多彩的志愿服务活动落实创建行动,共同绘就文明幸福“同心圆”。

凝聚合力,营造氛围,让人人都知道,全民皆“融入”。该县在城区23条主次干道设置公益广告栏326块、公益广告景观小品28处;利用宜阳融媒各平台推出“文明创建进行时”系列报道,通过图片、短视频、新闻稿件等,聚焦各乡镇各部门“创文”工作中的创新举措与成效,展示党员群众“创文”风采;开展“文明创建、问需于民”大走访、大调研新时代文明实践,发放调查问卷10万余份,倾听群众呼声,收集群众意见建议,解决群众合理诉求,营造“人人都是主人翁、个个都是代言人”的良好氛围。

一抹“志愿红”,点亮全城。充分发挥“10+N”志愿服务组织作用,组织

发动全县志愿者9.8万名,开展“烟头不落地、宜阳更美丽”“小手拉大手、共创文明城”“文明助交通”等志愿服务活动60余次,培育“甘小棠”“锦屏红”等一批志愿服务品牌,推动志愿服务从“一团火”变为“满天星”。

同时,以“十个一”项目建设为载体,实施“推进和美乡村,共建美好家园”行动,推动城乡融合发展,不断培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,提振乡村“精气神”,让乡村拥抱文明,让文明融入乡村。

“文明创建不是‘独角戏’,而是‘大合唱’,只有立足群众路线,坚持找问题、抓整改,树榜样、扬新风,强机制、严督导,下足‘绣花功夫’,才能让城市文明在细枝末节的改善中不断提升。”宜阳县创建办相关负责人表示。

(麦怡琳)

金秋招聘助力青年就业

10月24日,宜阳县2023年“金秋招聘月”暨下半年公益性岗位、就业见习招聘会在该县人力资源市场举办,共组织全县16家企事业单位参会,提供各类岗位75个。

本次招聘会采用“就业招聘+实习见习”模式,设置政策宣讲会、就业见习招聘专区、公益性岗位招聘专区等,多渠道、多形式为高校毕业生、就业困难人员提供就业机会,同时让未毕业大学生进行就业预热。本次招聘活动还将开展“延时”服务,该县人社局将对已见习人员和公益性岗位上岗人员,加大后续跟踪、对接服务力度,跟踪服务仍有用工需求的企业和未找到满意工作的求职人员。

此外,招聘活动现场还增加了人社链条就业服务,为求职者提供档案转递、就业创业、劳动保障法律法规等政策咨询服务,通过“早介入、早服务、早规范”,进一步优化就业创业环境,构建和谐劳动关系。(董彬彬)

伏牛1号生态旅游公路 宜阳段路面主体工程完工

近日,中国伏牛1号生态旅游公路宜阳境花果山乡至宜嵩交界段改建工程路面主体工程完工。该工程全长6.229公里,位于宜阳县西南部山区,为省道243滃邓线宜阳段重要部分,是洛阳市2022年重点打造的旅游公路项目。

据悉,伏牛1号生态旅游公路作为省旅游公路网四大一号旅游公路品牌之一,串联深藏山中的28家3A级及以上景区,推动“旅游公路”向“公路旅游”拓展延伸,对于促进南部五县旅游资源开发、带动乡村全面振兴具有重要意义。

秋色正浓,伏牛1号生态旅游公路宜阳段蜿蜒如带,游弋在崇山峻岭间,两侧植被茂密,色彩绚烂,一路走来一路景,美不胜收。

该县相关负责人表示,未来,伏牛1号生态旅游公路宜阳段全部建成通车后,将进一步提高花果山旅游公路通行效率,让沿线群众便捷、安全、高效出行,有力带动沿线农业、旅游、产业、集镇、民宿等业态发展,为乡村振兴插上腾飞的翅膀。(宜宣)

闻警自省守底线 以案促改正风气

案例是最好的“清醒剂”。近日,宜阳县纪委监委驻县文广旅局纪检监察组在水利局以案促改警示教育会上通报了一起本土典型违纪违法案例。

今年以来,宜阳县纪委监委深入推进以案促改警示教育工作,以查处的典型案例为反面教材,以监督检查中发现的突出问题进行警醒,加大通报曝光力度,在全县范围内组织召开警示教育大会;针对监督检查、审查调查过程中发现的突出问题,提出纪检监察建议,督促相关单位限期整改。

“开展以案促改,是坚持标本兼治、推进全面从严治党的重要举措,是以案为鉴、正风肃纪的重要抓手。”宜阳县纪委监委相关负责人表示,下一步,将持续把以案促改作为一项政治任务来抓,使广大党员干部以案为鉴、闻警自省,守牢拒腐防变的思想底线,保持对法律法规的敬畏,切实增强政治自觉性、坚定性,推动警示教育效果最大化,营造风清气正的政治生态。(水晓园)



层林尽染 多彩秋天

近日,宜阳县花果山森林公园内,一座座山峰层林尽染,呈现出一幅色彩斑斓的壮丽秋景图。 田义伟 摄



翠云路街道泉舜社区:

理论宣讲进基层 务实重干促提升

为扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义和丰富内涵,引导广大党员干部加强党性修养、主动担当,24日,洛龙区翠云路街道泉舜社区由社区宣讲员马文燕进行了理论宣讲。

宣讲中,马文燕紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想,系统阐述了伟大新征程下全面从严治党的重大意义,围绕健全全面从严治党体系和落实新时代党的建设总要求作了深入讲解。宣讲引导全体党员干部深刻认识开展主题教育的重大意义,深刻认识“两个

确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧,真正把习近平新时代中国特色社会主义思想学深悟透。

通过此次理论宣讲,广大党员对习近平新时代中国特色社会主义思想有了更加深刻的认识和理解。大家表示,要以此次宣讲为契机,进一步提高思想认识,立足本职工作,坚守初心、奋发进取,不断自我完善、自我提升;要坚持理论联系实际,努力把学习成果转化为干事创业的实际本领,知行合一,实干实效建新功,开创社区工作新局面。(姚宇宏)

古城街道:

开展失信案例警示教育

为加强辖区群众社会主义核心价值观教育,切实推进思想道德建设实践活动,近日,洛龙区古城街道东方今典社区、龙祥社区相继联合辖区民警开展失信案例警示教育,引导辖区群众成为主流价值观的传播者、践行者。(如图)

活动中,民警结合失信典型案例,总结失信人员特征,普及失信对生活产生的影响、符合什么条件会被执行等相关知识,让居民了解到失信行为的危害性与严重性,引导居民加强对自我行为的约束,促使全社会形成诚实守信的良好风尚。

人无信不立,业无信不兴。 诚信洛阳

马希如 郑逢娟 文/图



此次活动进一步引导广大群众牢固树立诚实守信意识和道德理念,将“知信、重信、守信”的诚信理念延伸至辖区各处,提升居民的诚信意识,营造文明向好的家园氛围。

徐家营街道吕沟社区: 移风易俗促文明



近日,涧西区徐家营街道吕沟社区开展“倡导移风易俗 共建文明家庭”主题宣传活动,邀请文明家庭代表为群众作专题宣讲,积极推行移风易俗,引导群众破除陈规陋习,营造“移旧俗、除陋习、尚科学、倡新风”的良好社会氛围。(如图)

活动中,吕沟社区书记潘华锋用通俗易懂的语言向大家讲解什么是移风易俗和推进移风易俗的意义,通过具体事例引导大家转变思想观念,呼吁大家带头推进移风易俗,号召居民摒弃“高额彩礼”“厚葬薄养”“大操大办”“盲目攀比”等不良风气,树立文明节俭新风尚,争做时代新风的传播者和践行者。

此次活动进一步提高了群众对移风易俗的知晓率和参与率,有效激发了群众主动践行移风易俗的积极性,为持续倡树勤俭节约、移风易俗、和谐文明的社区新风奠定了坚实基础。李灵灵 文/图

重阳佳节送关怀 爱老敬老暖人心



为弘扬中华民族爱老敬老的优秀传统美德,营造尊老、爱老、助老的社会氛围,近日,洛阳天顺殡仪服务有限公司联合殡仪馆前往老城区邙山镇后洞村开展重阳节慰问活动,为村里370名60岁及以上老人送去米、面、油等慰问品,将企业和民政部门的关爱送到老人的心坎上,提升老年人的幸福感和获得感。(如图)

此次活动进一步增强了企业的社会责任感,让老人们真切感受到了党和政府及企业对他们的关心与关爱。下一步,洛阳天顺殡仪服务有限公司将继续定期组织不同形式的为老服务公益活动,多为老年人办实事、办好事、解难事,通过更多渠道来营造陪伴老人、关爱老人的良好社会氛围,弘扬爱老敬老的传统美德。孙亚名 文/图

龙门石窟街道:

破除陈规陋习 倡树文明新风

为持续倡导移风易俗,破除陈规陋习,培育崇德向善的文明新风,近日,洛龙区龙门石窟街道开展“破除陈规陋习 倡导文明新风”主题宣讲。(如图)

宣讲人向大家讲解移风易俗相关内容,引导居民抵制婚丧事大操大办;倡导辖区党员干部带头推动移风易俗,从自己做起,做到婚事新办、婚丧事简办;倡导文明节俭之风,号召居民自觉抵制陈规陋习,争做文明新理念的积极倡导者和自觉实践者。 李明菲 文/图



平乐镇:

点亮“文明幸福星” 基层治理提效能

自“五星”支部创建工作开展以来,孟津区平乐镇坚持为民服务的工作目标,提升党建引领基层治理效能,擦亮乡村振兴底色,高效推进“文明幸福星”创建工作。

强化组织领导,汇聚创“星”合力。制订《洛龙区孟津区平乐镇创建“五星”支部引领乡村治理实施方案》,明确责任领导与责任部门,推动“五星”支部创建向纵深发展;扎实推进“党员联户”、领导干部普遍直接联系群众等制度,让党员干部带头示范,引导群众向善向美、成风化俗。

推进阵地建设,夯实创“星”基础。坚持“三化三融合”理念,进一步完善村

级阵地服务功能,发放调查问卷3000余张,走访群众1000余户等,高标准推进党群服务中心标准化建设;列出村级政务服务事项清单,严格落实村干部值班制度,积极为群众提供医疗和养老保险缴费等“一站式”服务。

开展文明活动,激发创“星”活力。充分发挥“一约五会”等自治组织的作用,加强村级治理,优化乡风文明;定期开展“好婆婆”“好媳妇”“五美庭院”等评选活动,形成共建共创的浓厚氛围;开展“人人持证、技能洛阳”行动,对全镇适龄劳动力进行叉车、电工等技能培训,为群众增收致富保驾护航。(黄梦婷 张亚辉)